
 

 1 

 
 
 
 
 
 

01/2022 EBAZPENA, UZTAILAREN 
12KOA, GARDENTASUNAREN 
ARLOKO ERREKLAMAZIO 
BATZORDEARENA 
 

RESOLUCIÓN 01/2022, DE 12 DE 
JULIO, DE LA COMISIÓN DE 
RECLAMACIONES EN MATERIA DE 
TRANSPARENCIA  
 

Espedientea: 2022/001 
 

Expediente: 2022/001 
 

Gaia:    

k aurkeztutako erreklamazioa, 

Gipuzkoako Foru Aldundiko Gizarte 

Politiketako departamentuan egindako 

informazio eskaerari behar bezala 

erantzun ez zaiola iritzita. 

 

Asunto: Reclamación presentada por 

    por 

considerar que no se ha atendido 

debidamente su solicitud de 

información cursada ante el 

departamento de Políticas Sociales de 

la Diputación Foral de Gipuzkoa. 

 

AURREKARIAK ANTECEDENTES 
 

1.- Espedientean jasota dago 2022ko 

 an   

 k aurkeztutako idazkia 

sartu zela Gizarte Politiketako 

Sailaren erregistroan  zenbakia). 

Idazki horren bidez, informazio publiko 

jakin bat eskatu zuen, gardentasunari, 

informazio publikoa eskuratzeko 

bideari eta gobernu onari buruzko, 

abenduaren 9ko, 19/2013 Legearen 

babesean. 

 

Zehazki, GFAren tutoretzapean 

zeuden inoren kargura ez zeuden 

adingabe atzerritarren kopuruari 

buruzko informazioa eskatu zen, eta, 

ahal izanez gero, nazionalitateen 

arabera banatuak izateari buruzkoa, 

adingabe horien arretarako eta 

1.- Consta acreditado en el expediente 

que, con fecha de 2022 

tuvo entrada con número  en el 

registro del departamento de Políticas 

Sociales escrito presentado por  

, a través del 

cual solicitaba determinada información 

pública al amparo de la Ley 19/2013, de 

9 de diciembre, de transparencia, 

acceso a la información pública y Buen 

Gobierno. 

 

En concreto, se solicitaba información 

sobre el número de menores 

extranjeros no acompañados tutelados 

por la DFG, y –si es posible, su división 

por nacionalidades–, el presupuesto 

destinado a su atención y tutela, y 

número de menores extranjeros no 
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tutoretzarako aurrekontua eta gazte-

justiziako barneratze-zentroetan 

kondenak bete dituzten inoren kargura 

ez dauden adingabe atzerritarren 

kopurua, betiere urte jakin batzuei 

dagokienez. 

 

acompañados que hayan cumplido 

condenas en centros de internamiento 

de justicia juvenil, referido todo ello a 

una serie de años. 

 

2.- 2022ko an sartu zen 

idazkian,  

k Gardentasunaren arloko 

Erreklamazio Batzorde honetara jo 

zuen, eta eskatutako informazioa 

erreklamatu zuen, eskaera horri behar 

bezala aipatu departamentuaren 

partetik erantzun ez zitzaiola iritzita. 

 

 

2.- En escrito con entrada el día  

de 2022,  

 se dirige a esta Comisión de 

Reclamaciones en materia de 

Transparencia, reclamando la 

información solicitada al considerar que 

esta solicitud no fue debidamente 

atendida por el departamento referido.   

 

3.- Departamentuak, ko 

idazkiaren bidez, Gardentasunaren 

arloko Erreklamazio Batzorde honek 

egindako helarazpenari erantzun dio, 

eta informazio-eskaera horren 

aurrekarien eta inguruabarren berri 

eman du. Idazki horretan 

gogorarazten da, alde batetik, 

2021eko tik 2022ko ra 

arte erreklamaziogileari aurreratutako 

informazioa, departamentuko 

teknikariek zuzenean emana, eta, 

bestetik, departamentuko 

diputatuaren,  ko, 

 Foru Aginduaren kopia 

eransten da,  ko 

informazio-eskaerari erantzunez. 

 

 

4.- Ondoren, aipatutako 

departamentuko diputatuak 2 

Foru Agindua eman du n, 

aurreko paragrafoan aipatutako 

3. El departamento, mediante escrito de 

fecha , responde al traslado 

que le hace esta Comisión de 

Reclamaciones en materia de 

Transparencia, informando de los 

antecedentes y circunstancias que han 

rodeado esta petición de información. 

En este escrito, se recuerda, por un 

lado, la información ya adelantada al 

ahora reclamante desde el mes de j  

de 2021 hasta el mes de  de 

2022, directamente suministrada por el 

personal técnico del departamento, y 

por otro lado, se acompaña copia de la 

Orden Foral , de  

de la diputada del Departamento dando 

respuesta a la solicitud de información 

de . 

 

4.- Posteriormente, la diputada del  

referido departamento ha dictado la 

Orden Foral , con fecha  

, ampliando la información 
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erantzunean emandako informazioa 

zabalduz. Horren berri 

erreklamaziogileari eman zaiola 

aipatzen da. 

suministrada en la respuesta referida 

en el párrafo anterior y del cual, se 

informa haber sido trasladada al ahora 

reclamante. 

  

  

  
BATZORDEAREN ESKU HARTZEA 

 
INTERVENCIÓN DE LA COMISIÓN 

 

1.- Batzorde honen eginkizuna da 

informazio publikoa eskuratzeko 

eskubidearen ezeste berariazko edo 

ustezkoen aurrean aurkeztutako 

erreklamazioak ebaztea, hain zuzen 

ere martxoaren 11ko 4/2019 Foru 

Arauak (Gobernu Onari buruzkoa, foru 

gobernantza publikoaren esparruan) 

xedatutakoaren arabera. 
 

1.- Son funciones de esta Comisión 

resolver las reclamaciones 

presentadas, frente a denegaciones del 

derecho de acceso a la información 

pública, de conformidad con lo 

dispuesto en la Norma Foral 4/2019, de 

11 de marzo, de Buen Gobierno en el 

ámbito de la Gobernanza Pública Foral. 
 

2.- Martxoaren 11ko 4/2019 Foru 

Arauaren 7. artikuluan xedatutakoaren 

arabera, informazio publikoa da foru 

sektore publikoko subjektuetarako 

edozeinen esku dauden datuak edo 

dokumentuak, formatu edo euskarria 

dena dela, subjektu horiek beren 

jardueretan landu edo eskuratuak.  

 
 

2.- De acuerdo con las definiciones 

contenidas en el artículo 7 de la Norma 

Foral 4/2019, de 11 de marzo, se 

entiende por información pública los 

datos o documentos, cualquiera que 

sea su formato o soporte, que obren en 

poder de cualquiera de los sujetos del 

sector público foral y que hayan sido 

elaborados o adquiridos en el ejercicio 

de sus actividades.  
 

Beraz, Foru Arauak informazioa 

eskuratzeko eskaera baten xedea 

definitzen du, lehendik dagoen 

informazioari dagokionez, eskaera 

jasotzen duen subjektuaren esku 

dagoelako, dela berak prestatu 

duelako, dela esleituta dituen 

funtzioak eta eskumenak baliatuz lortu 

duelako. 
 

Por lo tanto, la Norma Foral define el 

objeto de una solicitud de acceso a la 

información, en relación a información 

que ya existe, por cuanto está en 

posesión del sujeto que recibe la 

solicitud, bien porque él mismo la ha 

elaborado o bien porque la ha obtenido 

en ejercicio de las funciones y 

competencias que tiene 

encomendadas. 
 

Bestalde, Foru Arauak xedatutakoaren Por otra parte, se entiende por acceso 
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arabera, informazioa eskuratzea da 

foru sektore publikoko erakunde eta 

entitateek duten eta beren 

eginkizunak gauzatzen dituzten 

bitartean prestatutako edo 

eskuratutako informazio publikora 

iristeko pertsona guztiek duten 

eskubidea, inolako motibaziorik zein 

inolako interes espezifiko edo 

bestelako eskubiderik alegatu beharrik 

gabe balia daitekeena.  
 

a la información, el derecho de todas 

las personas de acceder a la 

información pública de que dispongan 

las instituciones y entidades que 

conforman el sector público foral y que 

haya sido elaborada o adquirida en el 

ejercicio de sus funciones, sin 

necesidad de motivación alguna, ni 

alegar interés especial ni ningún otro 

derecho. 
 

3.- Beraz, Batzorde honek eskumena 

dauka   k 

aurkeztutako erreklamazioa ebazteko, 

zalantzan jartzen baita eskatutako 

informazio publikoa eskuratzearen 

eraginkortasuna, zeina Gizarte 

Politiketako Departamentuaren esku 

baitago. 
 

3.- Por tanto, esta Comisión es 

competente para resolver la 

reclamación presentada por   

, en la medida en que 

se cuestiona la efectividad del acceso a 

la información pública solicitada, que 

obra en poder del departamento de 

Políticas Sociales. 

 
 

ERREKLAMAZIOA ONARTZEA 
 

ADMISIBILIDAD DE LA RECLAMACIÓN 
 

1.- Hasierako informazio eskaera 

   jaunak 

aurkeztu zuen, 2022ko  

an, Gipuzkoako Foru Aldundiko 

Gizarte Politiketako Departamentuan. 
 

1.- La solicitud inicial de información, 

que trae causa de esta reclamación, fue 

presentada por  

 ante el Departamento de 

Políticas Sociales de la Diputación 

Foral de Gipuzkoa el  de 

2022. 
 

2.- Informazio eskaerak eskatutako 

informazioa daukan departamentuak 

izapidetu ditu, eta ko, 

 Foru Agindu bidez erantzun 

zien eskaerari. 
 

2.- Las solicitudes de información se 

han tramitado por el departamento en 

cuyo poder de encuentra la información 

solicitada, habiendo dado respuesta, 

mediante Orden Foral , de  

. 
 

3.-  k 2022ko 

 an jarri zuen 

erreklamazioa Gardentasunaren 

3.-.  interpuso la 

reclamación ante la Comisión de 

Reclamaciones en materia de 
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arloko Erreklamazioen Batzordean. 

 

Transparencia el  de 2022. 

 

4.- k informazio 

publikoa eskuratzeko baliatutako 

eskubidea gauzatzeko garaian 

departamentuak ustez arauak ez 

betetzea da erreklamazioen arrazoia.  

 

 

5.- Martxoaren 11ko 4/2019 Foru 

Arauak –Gobernu Onari buruzkoa, 

foru gobernantza publikoaren 

esparruan–  pertsona guztiek 

informazio publikoa eskuratzeko duten 

eskubidea aitortzen du. 45. artikuluan 

xedatzen da informazio publikoa 

eskuratzeko eskubidea baliatzeko ez 

dagoela eskaera zertan arrazoitu, ez 

pertsona interesduna zertan izan, ezta 

beste inolako eskubide edo interes 

zilegirik zertan egokitu. 
 

4.- Lo que motiva la reclamación es el 

supuesto incumplimiento por parte del 

departamento a la hora de hacer 

efectivo el derecho de acceso a la 

información pública ejercido por  

  

 

5.- La Norma Foral 4/2019, de 11 de 

marzo, de Buen Gobierno en el marco 

de la gobernanza pública foral, 

reconoce el derecho de todas las 

personas al acceso a la información 

pública. Añade el artículo 45 que el 

solicitante no está obligado a motivar su 

solicitud de acceso a la información, ni 

ostentar la condición de persona 

interesada. 
 

6.- Kontuan hartuta gaur egun ez 

dagoela erreklamazioen izapidetzeari 

buruzko araudi espezifikorik, Herri 

Administrazioen Prozedura 

Administratibo Erkideari buruzko 

2015eko urriaren 1eko 39/2015 Legea 

aplikatu behar da.  
 

6.- Teniendo en cuenta que en la 

actualidad no existe una regulación 

específica sobre la tramitación de las 

reclamaciones, es de aplicación la Ley 

39/2015, de 1 de octubre, del 

Procedimiento Administrativo Común 

de las Administraciones Públicas.  
 

  

OINARRI JURIDIKOAK 
 

FUNDAMENTOS JURÍDICOS 
 

1.- k egindako 

informazio-eskaera, Foru Aldundiaren 

tutoretzapean dauden inoren kargura 

ez dauden adingabe atzerritarrei 

buruzko datuak, martxoaren 11ko 

4/2019 Foru Arauan (Gobernu Onari 

buruzkoa, foru gobernantza 

publikoaren esparruan) jasotako 

1.- La solicitud de información cursada 

por  referida a 

datos sobre menores extranjeros no 

acompañados bajo la tutela de la 

Diputación Foral se enmarca en el 

ejercicio del derecho de acceso a la 

información recogido en la Norma Foral 

4/2019, de 11 de marzo, de Buen 
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informazioa eskuratzeko eskubidearen 

barruan sartzen da, irisgarritasun 

maximoaren printzipioak gidatuta eta 

hura baliatzeari buruz aurreikusitako 

mugarik aplikatu ezin dela uste da 

(4/2019 Foru Arauaren 46. artikulua 

eta 19/2013 Legearen 14. eta 15. 

artikuluak). 
 

Gobierno en el ámbito de la 

gobernanza pública foral, guiado por el 

principio de máxima accesibilidad y sin 

que se aprecie que la misma esté 

afectada por ningún límite a su ejercicio 

(artículo 46 de la Norma Foral 4/2019 y 

arts. 14 y 15 de la Ley 19/2013). 
 

2.- Gizarte Politiketako  

departamentuak prozedura honen 

esparruan,  ko 

 Foru Agindua eta, ondoren, 

 ko  Foru 

Agindua jakinarazten dizkio 

Erreklamazio Batzordeari. Horien 

bidez, erreklamazio hau eragin duen 

informazio eskaerari erantzuten zaio. 

2.- El departamento de Políticas 

Sociales, en el marco de este 

procedimiento, comunica a la Comisión 

de Reclamaciones primero, la Orden 

Foral , de    y 

posteriormente, la Orden Foral 

 de , mediante las 

cuales responde a la solicitud de 

información que motiva esta 

reclamación. 
 

  
3.- Gizarte Politiketako 
departamentuak emandako bi 
ebazpenekin batera doan informazioa, 
erreklamaziogileak berak eskatzen 
duen informazioa lortzea bideragarri 
egiteko  irekitzen den aukera 
ezberdinen arteko bati zuzen 
erantzuten diola ulertzen da. 

3.- La información que se acompaña a 

las dos resoluciones dictadas desde el 

departamento de Políticas Sociales se 

entiende que atienden correctamente a 

una de las varias formas en que el 

propio reclamante posibilita obtener la 

información deseada. 
  
  

Azaldutako aurrekariak eta oinarri 

juridikoak kontuan hartuta, 

Gardentasunaren arloko 

Erreklamazioen Batzordeak, 

 
 

En atención a los Antecedentes y 

Fundamentos Jurídicos descritos, la 

Comisión de Reclamaciones en materia 

de transparencia, 
 

EBAZTEN DU 
 

RESUELVE 
 

Lehenengo.- Kontuan hartzea Gizarte 

Politiketako departamentuak, bere 

ebazpenekin batera doan 

informazioarekin (  ko 

Primero.- Considerar que el 

departamento de Políticas Sociales, 

con la información que acompaña a sus 

resoluciones (Orden Foral , de 
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 Foru Agindua eta  

ko  Foru Agindua), 

erantzuna eman diola  

   (  

  ko 

informazio publikoaren eskaeran 

eskatutako informazioari. 
 

 y Orden Foral , 

con fecha   ), aporta la 

información reclamada por  

    

 en su solicitud de 

información pública de . 

 

  

Laugarren.- Ebazpen hau 

jakinaraztea erreklamaziogileari eta 

Gizarte Politiketako Departamentuari. 
 

Cuarto.- Notificar la presente 

resolución al reclamante y al 

departamento de Políticas Sociales. 
 

Bosgarrena.- Ebazpena argitaratzea,  
jakinarazi ondoren eta datu 
pertsonalak anonimo bihurtu gero. 
 

Quinto.- Proceder a la publicación de la 

resolución, una vez notificada la misma 

y previa anonimización de los datos 

personales 

 

 

Ebazpen honek amaiera ematen dio 

administrazio-bideari, eta beronen 

aurka 

administrazioarekiko auzi errekurtsoa 

jar daiteke, bi hilabeteko epean, 

ebazpen hau jakinarazi eta hurrengo 

egunetik hasita, Administrazioarekiko 

Auzietako Donostiako Epaitegietan. 

 

 

 

 

Contra la presente resolución, que 

agota la vía administrativa, podrá 

interponerse recurso contencioso-

administrativo ante los Juzgados de lo 

Contencioso-Administrativo de San 

Sebastián, en el plazo de dos meses a 

partir del día siguiente al de su 

notificación. 

 

 

Kidea                            Batzordeburua   
                           
Esther Larranaga Galdós            Haritz Ugarte Aizpuru   
            
                    
Kidea 

            Mikel Ulazia Etxabe 

 




